

**Протокол**  
**заседания рабочей группы по контролю**  
**за дебиторской задолженностью**  
**№ 37 от 28.01.2020 года**

г. Псков

**Присутствовали:**

**Председатель рабочей группы:**

Финансовый директор А.В. Ляпина

**Заместитель председателя рабочей группы:**

Главный бухгалтер С.Г. Яницкая

**Секретарь:**

Ведущий юрисконсульт ЮО О.В. Логинова

**Члены рабочей группы:**

Начальник СРА К.А. Ковалевская

Начальник ЮО Г.И. Дроздова

**Повестка заседания:**

**Вопрос 1.** Отчет о дебиторской задолженности покупателей и заказчиков по основной деятельности - за услуги холодного водоснабжения и водоотведения за декабрь 2019 года.

Докладчик:

Начальник службы работы с абонентами К.А. Ковалевская

**Вопрос 2.** Отчет по судебному и исполнительному производству по взысканию дебиторской задолженности за декабрь 2019 года.

Докладчик:

Начальник ЮО Г.И. Дроздова

**Вопрос 3.** Отчет о прочей дебиторской задолженности за декабрь 2019 года.

Докладчик:

Главный бухгалтер – С.Г. Яницкая

**По первому вопросу:**

**Выступила:**

**К.А. Ковалевская:** Проинформировала участников рабочей группы о том, задолженность на 01.01.2020 года за услуги холодного водоснабжения и водоотведения составила:

- задолженность физических лиц -103 553 тыс. руб.

- задолженность юридических лиц – 105 129 тыс. руб.

В декабре 2019 года службой работы с абонентами была проведена работа в целях погашения дебиторской задолженности, включающая в себя:

- составлено предписаний о задолженности физическим лицам 349 шт. на сумму 1 370 тыс. руб.

- составлено предписаний об ограничении подачи воды юридическим лицам на сумму 238 тыс. руб.

- составлено предписаний о погашении задолженности юридическим лицам на сумму 1 983 тыс. руб.

- подготовлено и передано для дальнейшей работы в судебном порядке в юридический отдел пакеты документов в отношении юридических лиц в количестве 2 шт. на сумму 9 588 тыс. руб.

Отметила, что по сравнению с предыдущим месяцем отмечается снижение размера дебиторской задолженности физических лиц на 2 600 тыс. руб., юридических лиц на 4 200 тыс. руб., указав на ежегодное повышение платежеспособности абонентов в конце года.

Напомнила участникам рабочей группы о том, что ранее с юридическим отделом достигнута договоренность о временной приостановке передачи документов для подачи в суд в отношении должников-физических лиц, поэтому в отчетном периоде расчеты на суд в юридический отдел не передавались.

Добавила, что в декабре у специалистов работы с абонентами увеличилась работа по перезаключению договоров с юридическими лицами, что привело к снижению подготовленных и переданных в юридический отдел расчетов на суд в отношении должников-юридических лиц.

Сообщила, что в настоящее время предприятие перешло на прямые договорные отношения с населением в отношении 564 многоквартирных домов, что составляет 86 522 лицевых счета.

На 01.01.2020 года продолжается рост дебиторской задолженности по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию по причине отсутствия платежей следующих юридических лиц:

- ООО «Псков-Альянс»,
- «Северо-Западная инвестиционная компания»,
- АО «Авар»,
- ООО «Бизнес-Актив»,
- ОАО «Псковский Гормолзавод»,
- ОАО гостиница "Рижская".

Специалистами службы работы с абонентами продолжается работа по направлению претензий абонентам с целью информирования об образовавшейся задолженности и возможных принятых мерах предприятием.

**Предложила:**

Службе работы с абонентами:

- продолжать работу об информировании населения о задолженности;

**По второму вопросу:**

**Выступила:**

**Г.И. Дроздова:** Проинформировала участников рабочей группы о проделанной работе юридическим отделом по взысканию задолженности в декабре 2019 г., включающей в себя:

1. В отношении физических лиц получено судебных приказов 471 шт. на сумму 4 698 тыс. руб., из них добровольно оплачены 55 шт. на сумму 392 тыс. руб., остальные 416 шт. на сумму 4306 тыс. руб. предъявлены на исполнение в УФССП ПО

2. Подготовлены претензии в отношении юридических лиц в количестве 4 шт. на сумму 10 652 тыс. руб.,

3. Подано 24 исковых заявлений, в том числе заявлений в Арбитражный суд Псковской области о выдаче судебного приказа на общую сумму 20 704 тыс. руб.,

4. Взыскано УФССП по Псковской области задолженности по судебным приказам в отношении физических лиц на сумму 1 072 тыс. руб., по исполнительным листам в отношении юридических лиц на сумму 1 290 тыс. руб.,

5. Арбитражным судом Псковской области вынесено решений в кол-ве 11 шт. на общую сумму 12 394 тыс.

6. Получены определения об отмене судебных приказов в кол-ве 10 шт. на общую сумму 44 704 руб., по 4-м определениям подготовлены заявления о возврате государственной пошлины, остальные 6 шт. на сумму 43 862 руб. оплачены в добровольном порядке.

7. В отношении физических лиц вынесено решений в кол-ве 1 шт.

8. Направлено заявлений о возврате государственных пошлин в кол-ве 16 шт. по полученным определениям об отмене.

9. Получено определений о возврате государственной пошлины в кол-ве 2 шт.

Отметила, что значительное количество определений об отмене судебных приказов, выносятся на основании возражений должников, по причине отсутствия их принадлежности к жилому помещению в качестве собственника/нанимателя за взыскиваемый период задолженности.

Юридическим отделом продолжается работа по направлению запросов в УФССП о ходе исполнительных производств и совершенных исполнительных действиях по взысканию задолженности в отношении должников-юридических лиц.

В декабре 2019г. направлены запросы в УФССП с целью получения информации о ходе исполнительных действий по 9-ти исполнительным листам на сумму 1 428 тыс. руб. находящихся на принудительном исполнении, и задолженность по которым не уменьшается.

Сообщила, что в отчетном периоде юрисконсультами значительно увеличено количество предъявленных на исполнение в УФССП исполнительных документов в отношении должников-физических лиц. Данная мера должна привести к положительной динамике по взысканию дебиторской задолженности.

Проинформировала, о проведении встречи с представителем ПАО «Сбербанк» с целью рассмотрения вопроса о направлении полученных исполнительных документов в отношении должников-физических лиц на принудительное исполнение в ПАО «Сбербанк». По итогам переговоров, достигнуто соглашение о ежемесячном направлении исполнительных документов в отношении должников-физических лиц, взыскателем по которым является МП г.Пскова «Горводоканал». Погашение задолженности, на основании предъявленных исполнительных документов будет, осуществляется путем удержания из заработной платы, пенсии, иного дохода должников.

**Предложила:**

Юридическому отделу:

- направлять на исполнение исполнительные документы в отношении должников-физических лиц;

**По третьему вопросу:**

**Выступила:**

**С.Г. Яницкая:** Проинформировала, что общая дебиторская задолженность по предприятию на 01.01.2020г. составляет 363 571 тыс. руб., в том числе:

- дебиторская задолженность по прочим услугам в сумме 3 341 тыс. руб.
- задолженность по сверхнормативному сбросу в сумме 33 508 тыс. руб.
- задолженность по исполнительным листам составляет 107 377 тыс. руб.
- дебиторская задолженность по авансам выданным составляет 7405 тыс. руб.
- прочая дебиторская задолженность в сумме 3 254 тыс. руб.

Сообщила участникам рабочей группы, что в данном отчетном периоде произошло увеличение задолженности:

- по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию на 4 559 тыс. руб.
- по исполнительным листам на 6 824 тыс. руб.

Также отметила, что дебиторская задолженность уменьшилась по сравнению с предыдущим отчетным периодом:

- по водоснабжению и водоотведению на 28 084 тыс. руб.
- по прочей деятельности на 367 тыс. руб.
- авансам выданным на 2 759 тыс. руб.

Кроме того, наблюдается уменьшение общей дебиторской задолженности по сравнению с предыдущим отчетным периодом на 19 837 тыс. руб.

**Предложила:**

Службе работы с абонентами:

- продолжить работу по мониторингу дебиторской задолженности;

Юридическому отделу:

- не снижать достигнутых показателей в претензионно-исковой работе по взысканию дебиторской задолженности;

**Председатель рабочей группы:**

**А.В. Ляпина:**

Подытожила, что предприятием проведена огромная работа по взысканию дебиторской задолженности, по сравнению с предыдущими периодами.

По итогам года, прослеживается положительная динамика по количеству мер предъявляемых к должникам предприятия.

Напомнила участникам рабочей группы, о необходимости разработки возможных мер позволяющих обеспечить снижение дебиторской задолженности предприятия.

**Юридическому отделу:**

-усилить взаимодействие с УФССП и ПАО «Сбербанк» по взысканию отсуженной задолженности.

**Службе работы с абонентами:**

-усилить работу с населением направленную на снижение дебиторской задолженности;

**Решили:**

Изложенную информацию принять к сведению.

**Службе работы с абонентами:**

- продолжать работу об информировании населения о задолженности;  
- продолжить работу по мониторингу дебиторской задолженности;  
- усилить работу с населением направленную на снижение дебиторской задолженности;

**Юридическому отделу:**

- направлять на исполнение исполнительные документы в отношении должников-физических лиц;

-не снижать достигнутых показателей в претензионно-исковой работе по взысканию дебиторской задолженности;

-усилить взаимодействие с УФССП и ПАО «Сбербанк» по взысканию отсуженной задолженности.

**Участникам рабочей группы продолжать разрабатывать необходимые меры, направленные на уменьшение дебиторской задолженности предприятия.**

Председатель рабочей группы  
по контролю за дебиторской задолженностью

А.В. Ляпина

Члены рабочей группы:  
Заместитель председателя рабочей группы  
Начальник службы работы с абонентами  
Начальник ЮО

  
  

С.Г. Яницкая

К.А. Ковалевская

Г.И. Дроздова

Секретарь

О.В. Логинова